

台高檢向陳水扁下傳票

綠營群起反擊 告馬解密違法

馬英九於日前解密陳水扁涉及的「國務機要費案」卷證，為檢方查案掃除了障礙。最高檢察署特偵組八日將傳票送給陳水扁。特偵組表明，將盡快以貪污特偵字案被告約談陳水扁，必要時會根據其答辯內容，約談扁家庭成員到案偵查。

【本報訊】據台灣媒體八日報道：針對馬英九以註銷的方式為「國務費案」解密，綠營人士八日啓動「法律反擊」。扁嫡系人馬、民進黨立委高志鵬等人八日上午前往台北地檢署按鈴控告馬英九，指馬違反刑法「內亂外患罪」。不過，台灣法界人士認為，綠營這些動作也許有政治上的抗爭意義，但在司法上卻無實質效用，「國務機要費案」的偵審不會受到拖延。

扁系啓動「法律戰」

民進黨「立法院」黨團總召集人柯建銘聲稱，馬英九註銷「國務機要費案」中的機密內容，其實是以紅衫軍的思維「追殺」陳水扁，完全喪失作為領導者的風格。高志鵬則聲稱，馬英九只看了部分卷證，就決定註銷絕對機密，目的是要轉移焦點。

對於民進黨團狀告馬英九，民進黨中央也迅速表態，文宣部主任鄭文燦指稱，民進黨支持陳水扁及民進黨「立法院」黨團站在維護制度的立場，提出必要的法律反擊。

鄭文燦聲稱，「總統」的「國務費」使用涉及「外交」、「國防機密」，按照「國家機密保護法」第十二條規定，情報來源是要永久保密、不得公開。馬英九的解密舉動影響深遠，因此站在維護制度的立場，民進黨支持對馬政府提出必要的法律反擊。

法界：告馬行不通

不過，對於民進黨遞狀控告馬英九，指馬違反刑法「內亂外患罪」，台灣法界人士則認為，民進黨這些動作在司法上不會有實質效用。因為根據台灣「憲法」規定，「總統」除犯內亂或外患罪外，不受刑事訴究。綠營會控馬涉事及外患



因不滿馬英九解密「國務機要費案」卷證，民進黨立委八日遞狀控告馬涉「外患罪」（中央社）

罪，無非要破馬的「司法金鐘罩」。

至於所謂「外患罪」主要是針對「國防」軍機，其中刑法第一〇九條的「泄漏國防秘密罪」，指的就是泄漏「國防」的機密，「國務費案」裡就算真有「外交」機密，也不符合外患罪構成要件，何況馬英九已認定相關卷證根本不是機密。

在這種情況下，法界人士認為，綠營要控告馬英九涉及

外患罪，只是在浪費司法資源，檢方最後勢將簽結，白忙一場。而控告馬英九違反「國家機密」保護法，也因現任「總統」擁有機密特權，綠營幾乎沒有告贏的可能。

「總統府」發言人王郁琦八日表示，馬英九解密的做法「經得起考驗」。對於民進黨控告馬英九，王郁琦強調，府方認為「轉移焦點並無法改變那些資料不是『國家機密』的事實，府方的作法禁得起考驗！」

收億元回扣 扁親信被拘押

【本報訊】據台灣媒體八日報道：扁系人馬、中華顧問工程司前董事長林振得涉嫌違背董監事會決議，擅自以世曠工程顧問公司名義，以新台幣二十二億元的高價（高出市價三億元）買下德意志銀行位於內湖區的廠辦大樓，但其中一億元流向不明，且其帳目有龐大不明資金流動，涉嫌背信，八日遭檢方拘押。

林振得曾為陳水扁幕僚，陳水扁在台北市長任內即安排他出任工務局機要、市長競選團隊總幹事、福爾摩沙基金會組長。他接任台灣交通部轄下的中華顧問工程司董事長時才四十一歲，創工程界紀錄。林振得連襟為民進黨大老、前海基會董事長洪奇昌，黨內人脈甚佳。由於接近當時扁政府的核心，林振得行事聳聳張，爭議不斷。

今年三月底大選後，兼任財團法人中華顧問工程司

CECI及台灣世曠工程顧問公司董事長的林振得，被爆在住家裝潢期間入住台北市福華飯店一個月，住宿及洗衣費新台幣十八多萬元卻完全由CECI買單，且委託訴訟代理人宋皇佑律師為CECI法務人員，由中華逐月支付薪資及享有各項福利，公私不分。

至於這次的收受回扣弊案，調查局北機組七日前往中華顧問工程司、世曠公司、林振得及中華顧問工程司經理洪逸光等處搜尋，約談林振得、洪逸光與特助游正田、世曠公司董事林宏政、林文雄等十一人。

據了解，檢調認爲世曠公司買樓的過程異常，不但交易時間急迫，而且林振得名下還有龐大不明資金流動，檢調懷疑林振得藉買樓名義，掏空世曠、中華顧問工程司資產，並從中獲取巨額佣金。

續推動兩岸政策 賴幸媛稱無黨派

【本報訊】據中通社八日報道：綠營出身的台灣陸委會主委賴幸媛，在主打兩岸開放的馬團隊中如何把握開放尺度與速度，備受各方注視。台聯黨甚至要她在二十日前表態要求馬政府放緩開放兩岸政策，否則就開除她的黨籍。但賴幸媛八日接受傳媒專訪時指出，兩岸政策開放的速度目前很恰當，但推出政策的節奏比速度更重要，節奏恰當，民衆才不會感到唐突。

台灣《經濟日報》八日刊出這次專訪內容。對於台聯黨是否成爲她的包袱，賴幸媛說，從台聯黨立委轉戰到陸委會主委，她一直抱着平常心，因此感覺到非常平靜，並沒有太大的起伏。她強調自己目前沒有黨派，只爲貫徹她的政治理念。

上任八十天以來，她認爲兩岸政策的開放速度現在是OK的，並沒有太快。不過，節奏比速度更重要，節奏抓對了，當兩岸開放政策魚貫而出時，民衆才不會感覺到唐突。而台灣民眾現在的社會觀感都是來自媒體，當局有必要加強對外溝通，讓民衆更了解兩岸政策開放的政策思維和內涵。

對於大陸旅客赴台旅遊成以來人數似乎不如預期，賴幸媛指出目前是北京奧運期間，來台人數大減是自然因素。她認爲，大陸方面向來做事都是循序漸進，態度謹慎，不會一口氣開放太多；經過雙方檢討調整，要達成人數目標不難。

有關下半年的工作重點，賴幸媛表示下半年最重要的工作是兩岸的談判協商。下一次談判將針對四項議題，包括貨運包機、海運直航、新航路（截彎取直）、擴大小三通等議題，還有兩岸共同打擊犯罪等課題。

至於海協會長陳雲林來台協商尚未有時間表，協商安排還必須經過雙方溝通協調。



賴幸媛（左）指馬政府的兩岸政策開放的速度很恰當（資料圖片）

金管會期盼四年內 二百台企回台上市

【本報訊】據中通社八日報道：台灣金管會主委陳樹八日首度喊出當局設定海外台商回台掛牌家數目標。他說，希望能在自己四年任期內，達到海外台商回台掛牌二百家的目標，這其中包括未曾在海外掛過牌的第一上市，以及在台另外掛牌的第二上市。

陳樹表示，目前證交所統計在海外公開發行的台灣企業達六百家，希望藉由「行政院」大幅度的鬆綁，以政府服務精神，吸引外資來台與台商回流。

金管會剛在七日提出將全面推動台灣成為「亞太金融中心」包含亞太資產管理中心、亞太金融服務中心與亞太籌資中心，八日陳樹再釋出四年內吸引二百家台商企業回來掛牌的目標。

陳樹說，如果台灣把「亞太金融中心」的龐大規模建置完成，形成一個平台與金融樞紐，他期盼長期目標可在四年任期內達成第一與第二上市企業共二百家，這也是建置亞太金融中心的指標之一。他承認，「這的確是一個挑戰性的目標」，建置亞太金融中心不容易，即使台灣訂出的二百多項措施都達成，但是嚴格來說，離台灣變成亞太金融中心的目標還是有距離。

由於第一上市需繳證交稅，第二上市只要繳千分之一的賦稅，陳樹表示，不擔心台商回流只掛第二上市來避稅。他指出，各地課稅制度其實都一樣，賦稅不是唯一和絕對的影響因素，把大環境建好比較重要，但也會和各部會共同思考賦稅與財政考量。

台擬投入億元 培訓觀光人才

【本報訊】據中通社八日報道：為配合「行政院」重點發展觀光業，以及預估北京奧運之後，大陸觀光客來台數量會大幅明顯增加，台灣勞委會決定未來一年半內投入一億五千萬元（新台幣）經費，協助各地方政府和機關團體培訓觀光人才，以便在大陸觀光潮出現之前，協助各縣市政府「準備好」。

台灣勞委會八日上午舉行觀光產業人才培訓振興計劃啟動儀式，勞委會主委王如玄表示，台灣觀光產業在軟體服務能量發展過程中，常見到的問題有待遇偏低、延攬人才較難、專業素質待加強等。要根本解決這些問題，就要先從加強訓練既有從業人員及有志加入觀光產業的工作者素質及服務價值做起。

爲此，台灣勞委會、職訓局決定從今年九月開始，投撥五千萬元經費，協助各縣市政府和機關團體培訓觀光人才，明年經費更高達一億元，預估每年至少培訓八千人。

職訓局表示，拚觀光除了好山好水之外，更需要良好的人文涵養和以客為尊的服務態度，才能長期抓住觀光客的心，因此從九月開始推出「觀光專業人才培訓振興計劃」，協助各地方政府和民間專業團體培訓觀光產業人才。據悉，現時已有不少縣市提出相關培訓計劃，預料九月下旬陸續開課。

這項培訓計劃，針對十五歲以上、六十五歲以下，欲從事觀光產業的在職或非在職人員。隨着這項計劃的展開，搭配職訓局既有的各項職訓計劃，預計每年可培訓觀光從業人員約八千人，不但可創造更多就業機會，還可進一步提振觀光產業。

七分入大學 教育響警號

近年來，台灣高校升學率居高不下。有資料顯示，二〇〇四年台灣高校錄取率高達八成七，二〇〇五年是八成九，二〇〇六年達到九成。許多大學惟恐招生不足影響收入，不斷降低錄取分數線。

在幾乎人人有大學上的情況下，大學篩選人才的功能就不復存在。相伴而生的是生源質量不斷下降。有民調顯示近五成台灣民眾對教育不滿，不滿的主要原因在於「教育品質下降」和「大專院校太多」。此外，師資的增長速度跟不上學生的增長速度，許多學校主要靠聘請外校教授，這種「流動式教育方式」必然影響教學質量。

院校倍增 招生不足

近十年來，特別是民進黨上台後，台灣有關部門採取了很多鼓勵辦學的措施，使大專院校數量成倍增長。一九九八年，島內只有八十四所大學，二〇〇四年已增加到一百六十八所；大學生人數由近四十一萬人，增長為近九十萬人。同時，島內出生率逐年下降，「少子化」趨勢愈發明顯。生源總數下降加上學校數量激增，表面上製造出了高升學率以及高等教育得到普及的假相，而實際上卻衍生出台灣高等教育更多的深層問題。

學校數量增加過快，而台灣當局用於支持高等教育的總經費不增反減，每個學校所得到的經費自然減少。島內教育



島內大學考試八日放榜。今年大學錄取率為九成七；最低錄取分數（加權總分）為七點六九分（中央社）

界有人認爲，造成上述問題的原因還與島內政治選舉文化息息相關，政客們爲討好選民、拉選票，競相許諾，搞「鄉鄉有高中、縣縣有大學」。在二〇〇四年的選舉中，陳水扁就曾爲兌現選舉支票，讓宜蘭、苗栗、澎湖、台南的五所學院破格升爲綜合性大學。

台南古蹟多 樹屋成奇景

【本報訊】據中評社台南八日消息：台南市以古蹟衆多而聞名，其中結合自然生態與產業人文的古蹟，讓世人體會大自然奧妙的，莫過於安平樹屋。這裡也是台南市政府全力推廣的觀光聖地。

安平樹屋位在英商德記洋行的後方，原本是德記洋行的倉庫，在日本佔領台灣時期，爲大日本鹽業株式會社之辦公室與倉庫。二次世界大戰結束後，安平製鹽工業沒落，此處逐漸荒廢。

廢棄後的倉庫頂破損嚴重，屋內自然繁殖出不少榕樹，數棵榕樹之枝枒與氣根，盤根錯節；連牆壁都攀爬不少樹根，層層包覆屋頂與牆壁，形成「屋中有樹，樹中有屋」的奇景。

根據統計，安平樹屋內的榕樹種類就高達六種之多。抬頭向上望，大榕樹的樹梢上還有喜鵲的鳥巢，安平樹屋儼然就是一個結合自然生態和人文產業的活教室。

安平樹屋與鹽水溪河堤相隔不遠，沿樹屋一路向上走，走上步道，望向遠處，可見鹽水溪潺潺溪水流動，隔壁還有充滿異國情調的英商德記洋行，台南市政府文化局正在進行



樹根形成的一道柵欄，使房子原本的門無法通行（中評社）